1. Гальваническое покрытие и механическая подготовка поверхностей. (Общемашиностроительные нормативы времени на гальванические покрытия и подготовку поверхностей до и после покрытия.-М.,1988)
2. Заготовительные работы по металлоконструкциям. ("Общемашиностроительные нормативы времени на заготовительные работы по металлоконструкциям", Москва, 1984.)
3. Консервация и упаковочные работы. (Общемашиностроительные нормативы времени на консервацию и упаковочные работы.-М.,1988)
4. Лакокрасочные покрытия. (Общемашиностроительные нормативы времени на лакокрасочные покрытия.-М.,1990)
5. Литье:

a. Изготовление металлических моделей для литья. (Общемашиностроительные нормативы времени на изготовление металлических моделей для литья. - М. : НИИ труда, 1988)
b. Смесеприготовительные, стержневые, формовочные работы, изготовление оболочковых форм и стержней. (Общемашиностроительные нормативы времени на смесеприготовительные, стержневые, формовочные работы, на изготовление оболочковых форм и стержней. - М.: Экономика, 1989)
6. Обработка давлением:

a. Кузнечные работы в условиях ремонтных цехов и мастерских. (Укрупненные нормативы времени на кузнечные работы, выполняемые в условиях ремонтных цехов и мастерских . - М.: Экономика, 1989)
b. Холодная штамповка на прессах. (Общемашиностроительные нормативы времени на холодную штамповку, резку, высадку и обрезку.-М.,1987)
7. Обработка резанием:

a. Горизонтально-расточные станки. (Общемашиностроительные укрупненные нормативы времени на работы, выполняемые на металлорежущих станках. Единичное, мелкосерийное и среднесерийное производство. Часть 5. Горизонтально-расточные станки. М.1988)
b. Гравировальные работы. Механизированное и ручное гравирование. Единичное и мелкосерийное производство.  ("Общемашиностроительные нормативы времени на гравировальные работы. Механизированное и ручное гравирование". Единичное и мелкосерийное производство. Москва. "Экономика", 1990.)
c. Заготовительные работы (резка металла на дисковых пилах, прессах и сортовых ножницах). (Общемашиностроительные нормативы времени на заготовительные работы по металлоконструкциям. - М.: НИИ труда, 1984)
d. Зубообрабатывающие станки. (Межотраслевые укрупнённые нормативы времени на работы, выполняемые на зубообрабатывающих станках (Единичное и мелкосерийное производство).-М.,2003)
e. Координатно-расточные станки. ("Общемашиностроительные укрупненные нормативы времени на работы, выполняемые на координатно-расточных станках" - М: Экономика, 1989)

f. Отделочно-расточные станки. (Межотраслевые укрупненные нормативы времени на работы, выполняемые на отделочно-расточных станках (Единичное и мелкосерийное производство).-М.,2004)
g. Протяжные станки.

h. Сверлильные станки. Общемашиностроительные укрупненные нормы времени. На работы, выполняемые на сверлильных станках. ("Общемашиностроительные укрупненные нормативы времени на работы, выполняемые на металлорежущих станках", часть III. Сверлильные станки. Москва "Экономика", 1988г.)
i. Строгальные и долбежные станки. (Общемашиностроительные укрупненные нормативы времени на работы, выполняемые на металлорежущих станках. Единичное, мелкосерийное и среднесерийное производство. Часть 4. Строгальные и долбежные станки.-М.,1989)
j. Токарно-винторезные станки. (Межотраслевые укрупнённые нормативы времени на работы, выполняемые на токарно-винторезных станках (Единичное и мелкосерийное производство).-М.,2003)
k. Токарно-карусельные станки. (Общемашиностроительные укрупненные нормативы времени на работы, выполняемые на металлорежущих станках: Единич., мелкосерийн. и среднесер. пр-во Ч. 1 Товарно-винторезные и токарно-карусельные станки. - М.: НИИ труда, 1989)
l. Общемашиностроительные нормативы времени и режимов резания для нормирования работ, выполняемых на универсальных и многоцелевых станках с числовым програмным управлением. ("Общемашиностроительные нормативы времени и режимов резания для нормирования работ, выполняемых на универсальных и многоцелевых станках с числовым програмным управлением" - М. Экономика - 1990 г.)
m. Фрезерные станки. ("Общемашиностроительные укрупненные нормативы времени на работы, выполняемые на металлорежущих станках", часть II. Фрезерные станки. Москва "Экономика", 1988г.)
n. Шлифовальные станки. ("Межотраслевые укрупненные нормативы времени на работы, выполняемые на шлифовальных станках". Единичное и мелкосерийное производство. Москва, 2004 г.)
o. Малогабаритные металлорежущие станки. (Общемашиностроительные укрупнённые нормативы времени на работы, выполняемые на малогабаритных металлорежущих станках. Среднесерийное и мелкосерийное производство. - М.: НИИ труда, 1986)
8. Сборка. Операции общего назначения:

a. Очистно-обрубные, дробеструйные и травильные работы. (Общемашиностроительные нормативы времени на очистно-обрубные, дробеструйные и травильные работы. - М.: Экономика, 1988)
b. Слесарная обработка деталей и слесарно-сборочные работы по сборке машин. (Общемашиностроительные нормативы времени на слесарную обработку деталей и слесарно-сборочные работы по сборке машин. Мелкосерийное и единичное производство. Москва, 1982 г.)
c. Слесарная обработка и слесарно-сборочные работы. (Общемашиностроительные нормативы времени на слесарную обработку деталей и слесарно-сборочные работы по сборке машин и приборов в условиях массового, крупносерийного и среднесерийного типов производства.-М.,1991)
d. Слесарно-инструментальные работы, выполняемые на станках вручную. ("Общемашиностроительные нормативы времени на слесарно-инструментальные работы, выполняемые на станках вручную", 1987 г.)
e. Слесарно-сборочные работы при сборке металлоконструкций под сварку. (Общемашиностроительные нормативы времени на слесарно-сборочные работы при сборке металлоконструкций под сварку.-М.,1982)
9. Сварка:

a. Газовая сварка, газовая, газоэлектрическая и кислородно-флюсовая резка черных, коррозионностойких и цветных металлов. (Общемашиностроительные нормативы времени на газовую сварку, газовую, газоэлектрическую и кислородно-флюсовую резку черных, коррозионностойких и цветных металлов, 1989 г.)
b. Контактная сварка. (Общемашиностроительные нормативы времени на контактную сварку, 1989 г.)
c. Сварка дуговая в среде защитных газов. (Общемашиностроительные укрупненные нормативы времени на дуговую сварку в среде защитных газов.-М.,1989)
d. Сварка ручная дуговая. (Общемашиностроительные укрупненные нормативы времени на ручную дуговую сварку.-М.,1990)
10. Термическая обработка металла в печах, ваннах и установках ТВЧ. (Общемашиностроительные нормативы вспомогательного времени на термическую обработку металла в печах, ваннах и установках ТВЧ. - М.: Экономика, 1988)
11. Технический контроль:

a. Вспомогательное время на контрольные измерения.
b. Неразрушающие методы контроля. ("Общемашиностроительные нормативы времени на работы по неразрушающим методам контроля, выполняемые дефектоскопистами", 1990 г.)
12. Электромонтаж:

a. Электромонтажные работы. (Общемашиностроительные нормативы на электромонтажные работы - Москва, 1990 г.)
b. Намоточные работы. ("Общемашиностроительные нормативы времени на намоточные работы", 1990 г.)
13. Электрохимическая и электрофизическая обработка деталей. (Общемашиностроительные нормативы времени на электрохимическую и электрофизическую обработку деталей.-М.,1987)
