Краткий отчёт о соревновании 
на втором региональном чемпионате JuniorSkills  
проходившем  12-15 декабря 2017г 
в г. Чебоксары на базе МЦК – ЧЭМК Минобразования
 по компетенции 
 J02 «Фрезерные работы на станках с ЧПУ» CNC Milling
г. Чебоксары 2017г.
Соревнование проходило 12-15 декабря 2017г.

Участники  соревнований (5 команд):
1 команда (школа№40, руководитель Григорьев Анатолий Капитонович): 

Поляков Георгий Витальевич ,  Ефимов Дмитрий Андреевич;
2 команда (школа№61, руководитель Капралов Леонид Васильевич): 

Новиков Кирилл Валентинович,  Резников Алексей Михайлович;
3 команда (школа№59, руководитель Тибекин Александр Игнатьевич): 

Александров Виталий Евгеньевич, Афонин Егор Константинович;
4 команда (школа№49, руководитель Кудряшов Валерий Иванович): 

Афанасьев  Максим Андреевич, Афанасьев  Антон Андреевич;
5 команда (школа№49, руководитель Элистархов Илья Димитриевич): 

Воронцов Илья Александрович ,  Федоров Дмитрий Владимирович;
В качестве экспертов на соревновании выступили представители школ:

Григорьев Анатолий Капитонович (преподаватель МБОУ СОШ №40);
Капралов Леонид Васильевич (преподаватель МБОУ СОШ №61);
Тибекин Александр Игнатьевич (преподаватель МБОУ СОШ № 59);
Кудряшов Валерий Иванович (преподаватель МБОУ СОШ № 49);
Элистархов Илья Димитриевич (студент МЦК – ЧЭМК Минобразования Чувашии).
На втором региональном чемпионате JuniorSkills  проходившем  12-15 декабря 2017г в г. Чебоксары на базе МЦК – ЧЭМК Минобразования Чувашии главным экспертом компетенции  J02 «Фрезерные работы на станках с ЧПУ» CNC Milling являлся - представитель группы компаний АДЕМ  (АДЕМ - официальный партнёр JS) директор ООО «Лион» Николаев Олег Анатольевич.
Конкурсное задание включало в себя выполнение сквозного процесса проектирования и изготовления детали «Корпус масляного насоса».  Данная деталь применяется в тракторах для перекачки масла.

Деталь должна была быть выполнена на фрезерном станке с ЧПУ под управлением системы Mach3. Все участники выполняли функции разработчика-универсала (конструктора, технолога, программиста, наладчика оборудования с ЧПУ). Необходимо было сделать 3-х мерную компьютерную модель детали, чертёж на неё и разработать в CAD/CAM системе ADEM управляющую программу для станка с ЧПУ, а потом по программе изготовить реальную деталь. В ходе изготовления деталь обрабатывалась с двух сторон.
В первый день была проведена жеребьёвка и получено задание на изготовление детали, проведены соответствующие инструктажи, предоставлена возможность знакомства с рабочими местами.
На второй день соревнований ребята приступили  к выполнению конкурсного задания. Ребята с волнением приступили к работе. Каждая из команд определила для себя  собственную стратегию. В начале соревнования «взяла низкий старт»  команда школы №61. Но к сожалению были допущены  досадные ошибки и промахи.
На третий день соревнований  команды были более спокойны.  Все команды выполнили чертёж детали.  До последнего момента  невозможно было определить фаворита. Только после обработки всех введённых  оценок в систему CIS определился победитель. 
С небольшим отрывом победителем стала команда от МБОУ СОШ № 59 Александров Виталий Евгеньевич/ Афонин Егор Константинович (руководитель Тибекин Александр Игнатьевич).
Второе место заняла команда от МБОУ СОШ № 49 Афанасьев  Максим Андреевич / Афанасьев  Антон Андреевич (руководитель Кудряшов Валерий Иванович).

Третье место заняла команда от МБОУ СОШ № 49 Воронцов Илья Александрович ,  Федоров Дмитрий Владимирович (руководитель Элистархов Илья Димитриевич).

Поздравляем победителей и призёров второго регионального чемпионата JuniorSkills в компетенции  J02 «Фрезерные работы на станках с ЧПУ» CNC Milling! 
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Следует отметить рост профессионализма ребят по сравнению с прошлым чемпионатом. Отрадно наблюдать неподдельную радость участников соревнований от собственных результатов работы. Движение JuniorSkills  увеличивает количество ребят заинтересовавшихся техническим творчеством.
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Приложение 

Чертёж детали
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Трёхмерная модель детали
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Готовая деталь
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