Программа 

X открытого регионального обучающего семинара 

«Современные информационные технологии в образовании.

Инженерная компьютерная графика»

Время проведения:

07.12.2016 года, 930

Место проведения:

МБОУ ДО «Центр технического творчества» 

Самарская область, г. Тольятти, ул. Ларина, 66

Цель:

Корреляция современных тенденций развития инженерной компьютерной графики и применения ее в производстве с уровнем подготовки обучающихся учреждений образования всех типов и видов.

Задачи:

· Обобщение информации по итогам Открытых региональных конкурсов «Современные информационные технологии в образовании. Инженерная компьютерная графика» 2009-2016гг.

· Увеличение количества образовательных учреждений всех типов и видов, участвующих в формировании и развитии сети лабораторий сквозного проектирования Самарского региона.

· Проведение мастер-классов ведущих специалистов учреждений-новаторов данной направленности.

Участники:

Специалисты в области информационных и материальных технологий учреждений общего и дополнительного, среднего профессионального и высшего образования.

Сертификаты участника:

Всем слушателям мастер-классов семинара выдаются сертификаты участников.
Материалы семинара:
Каждому участнику семинара предоставляется информационные материалы о CAD/CAM/CAPP системе ADEM.
Регламент семинара:
  930 – 1000
Регистрация участников

1000 – 1200
Пленарное заседание

1200 – 1230
Кофе – пауза 

Работа выставки научно-исследовательских работ Открытых областных конкурсов «Современные информационные технологии в образовании. Инженерная компьютерная графика» 2009-2016гг.
1230 – 1555
Вебинар и работа мастер-классов
1555 – 1600
Круглый стол

Темы выступлений пленарного заседания:

· Методические аспекты объемного моделирования деталей машин. Чемпинский Леонид Андреевич, к.т.н., профессор кафедры технологий производства двигателей СУ Самарского национального исследовательского университета имени академика С.П. Королева, г.Самара.
· Опыт объемного моделирования спирального сверла. Иващенко Владимир Иванович к.т.н., доцент, заведующий кафедрой «Инженерная графика» Самарского национального исследовательского университета имени академика С.П. Королева, г.Самара.
· Селективное лазерное сплавление жаропрочных сплавов. Агаповичев Антон Васильевич, ассистента кафедры ТПД Самарского национального исследовательского университета имени академика С.П. Королева, г.Самара.
Вебинар:

· Моделирование криволинейной поверхности кабины модели самолета и построение техпроцесса обработки детали в CAD/CAM/CAPP ADEM. Группа компаний ADEM: ООО «Комплексные Решения» г.Москва, ООО «Крона» г.Ижевск.
Темы мастер-классов:

· Аспекты реализации межпредметной интеграции в средней школе. Практикум «Построение рисунка по координатам в программе ADEM». Ганчаева Елена Михайловна, учитель информатики и ИКТ МБУ «Школа №46», г.Тольятти
· Опыт использования 3D-принтера Magnum Education в лаборатории сквозного проектирования МБОУ ДО "Родник" и перспективы интеграции с другим оборудованием лаборатории. Купцова Юлия Викторовна заместитель директора по НМР МБОУ ДО «Родник» г.о.Тольятти, Дарьина Антонина Олеговна, методист МБОУ ДО «Родник», исполнительный директор ООО фирмы «ЛД-Факториал»

· Обработка криволинейных поверхностей в авиамоделизме. Логинов Александр Юрьевич, педагог дополнительного образования МБОУ ДО «Центр технического творчества» г.о.Тольятти.
· Конструкция и результаты апробации фрезерного станка с ЧПУ собственной сборки «МАРКУР-1». Курсалина Елена Вадимовна, учитель информатики и ИКТ МБУ «Школа № 75», г.Тольятти

· Резьба по дереву. Демидов Сергей Юрьевич, педагог дополнительного образования МБОУ ДОД ДУМ «Икар» г.о.Тольятти.
Заявки на участие в семинаре направлять до 6 декабря 2016 года на адрес:

LD_18_07_63@MAIL.RU Дарьиной Ларисе Юрьевне, (Приложение 1)
телефон для справок +79277789150.

Приложение 1
ЗАЯВКА

на участие в семинаре

«Современные информационные технологии. 

Инженерная компьютерная графика»
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